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A Gyilkostóhoz. 
— Csáki Mihály tanárnak a „Gyilkostó propaganda- 

esten elmondott prológja. – 

Sursum corda, fel a szivekkel, itt, 
ahol az ember közel van az Ilstenhez, 
a természet hatalmas Alkotójához. Az 
Egyesült Allamoknak megvan a nem- 
zeti parkjuk, amely szent, látogatott 
hely. Sehweiznak megvan az ő alpesi 
vidéke, amelyet a turisták ezrei láto- 
gatnak a világ minden részéből, néha 
életük kockáztatásával. Ne menjünk 
most távol Nyugatnak nemzeti park- 
jába, a mohamedánoknak fanatizmus- 
sal átszőtt Mekkájába, Schweiznak hó- 
val tarkitott alpesi tájára, jőjjünk ide, 
a mi alpesi tájunkra, a mi nemzeti 
parkunkba, a mi szent helyünkre, a 
Gyilkostóhoz. 

Minő örömek várnak itt ránk a 
természet fenséges templomában, a tit- 
kos csendesség szent nagy birodalmá- 
ban. Petőfi lánglelke nem tudta bejárni 
a Kárpátoknak fenyvesekkel vadregé- 
nyes táját, csodálta, bámulta s egyben 
imádta. 

Eminescu tépelődő lelke a szél 
nélkül zugó erdőben, a lehajló falom- 
bokban, a madarak vonulásában saját 
lelke bánatát siratja. 

Aki a város zaját nem akarja hal- 
lani s lelkét szabadon át akarja en- 
gedni a természetadta gyönyöröknek, 
az jőjjön ide, hallani fogja azt a tit- 
kos zenét, amely a füből, a fenyők 
suttogásából, a zugó patakok csobogá- 
sából, az ég felé törő szirtekből feléje 
hangzik. 

Másképpen mosolyog itt a napsu- 
gár, máskép suttog itt a szellő játsza- 
dozva az évezredes sziklák hasadéká- 
ból kinőtt páfrányok recézett levelei- 
vel. Akinek bánata van, az tekintsen 
a tónak redőkben csillogó tükrére, 
amely a források és havasi patakok 
kristály habjainak fénylő gyöngysze- 
meibő van összetéve. 

Akinek még ez sem elég, az men- 
jen végig a szoroson a Pokol-torkában, 
a Szurdukon, itt nemcsak a természet 
csodás, fenséges alkotása előtt kell tér- 
det hajtson, hanem csodálnia kell az 
emberi alkotó erőt, amelyet itt müvelt. 

Szivvel-lélekkel köszöntjük a ter- 
mészet szépségeit látni óhajtó kirán- 
dulókat. Fáradságukat és áldozatukat 
bőven fogja fizetni ez a vidék az ő 
gyönyörüségeivel, amelyet a legna- 
gyobb müvész keze, Isten rajzolt ide. 

Aki ezt a sok gyönyörüséget még 
fokozni akarja, akkor jusson eszébe, 
hogy ez a fenséges hely a mi várme- 
gyénknek, székelységünknek a kincse, 
a mi büszkeségünk, a mi nemzeti par- 
kunk, a mi Mekkánk, a mi ősvado- 
nunk, amely felé mindnyájunk rajongó 
szeretete, édes vágyódása fordul ! 

Gyilkostói szonett.*) 
Irta: Horváth István. 

Hallottad-e Gyilkostó meséjét, 

A kristály-patakok halk csobogását 

S gyopár-illatos szellők suttogását, 

Cohárdról a fenyvesek zenéjét ?... 

Hallottad-e a melódiákat; 

Melyeket a csalogányok dalolnak 

És az örökzöld fenyők muzsikálnak ? 
Láttad-e a hatalmas sziklákat ?... 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : Dr. Sándory Mihály. 

Merengtél-e a hajnal tüzében, 

Fürösztötted-e meg benne arcodat 

S nézted-e magad a tó tükrében ?... 

Ó jer és vigy magaddal gyopárokat, 

Mert dal csak annak élhet szivében, 

Ki átérzi az isteni csodákat!... 

*) Előadta a kőltő: az első szentmiklósi „Szé- 

kely-esten* 1932. julius hó 30-án. 

Az Országos Magyar Párt 

szózata a választókhoz. 
A parlamentben eddig lefolyt iga- 

zolási eljárás a Magyar Párt által meg- 
szerzett tizennégy képviselői és három 
szenátori mandátumot igazolta. Ebből 
az alkalomból a párt országos elnöke 
a következő szózatot intézte a magyar 
választókhoz. 

Magyar Testvérek! 

A lezajlott választásokon népünk 
ujból fényes bizonyságát adta a ki- 
sebbségi sorsban megerősödött nem- 
zeti öntudatának és politikai érett- 
ségének. Azok a sokféle kisérlete- 
zések, amelyek magyarságunknak 
a Magyar Pártban kialakult egysé- 
gét és összetartó erejét olyan sok 
oldalról ostromolták, összeomlottak 
a nép józan itélőképességének és 
magatartásának komolyságán. Biz- 
tunk abban, hogy a magyarság meg- 
érti az önálló magatartásának fel 
nem becsülhető nagy erkölcsi és po- 
litikai jelentőségét s ebben a biza- 
lomban nem csalódtunk, sőt az ered- 
mény fényesen igazolja állásfoglalá- 
sunkat. Nem a kartellekkel kényel- 
mesen megszerezhető mandatumokra 
volt szükségünk, hanem arra, hogy 
a magyar nép a választási rendszer 
igazságtalanságai mellett is a maga 
erejéből mindenkitől független kép- 
viselethez jusson. Sajnos, sokan van- 
nak hü magyarok, akiknek e küz- 
delemben szenvedéseket kellett kiál- 
laniok. Akiket fogságba hurcoltak, 
csendőrfegyverekkel, hatósági erő- 
szakkal üldöztek, azoknak szenve- 
désében részvéttel osztozik minden 
jó magyar, de szolgáljon vigaszta- 
lásul az a tudat, hogy a kötelesség- 
teljesitésben kapott sebek minden 
fájdalma a sorsáért küzdő nép ere- 
jét acélozza. s 
Nem tagadhatjuk, hogy most is 

akadtak egyes tényezők, akik a ma- 
gyar egységből kiszakadva, nemcsak 
a magyar nép táborát gyengitették, 
hanem az ellenfél érdekeinek szol- 
gálatába adták magukat és ezzel 
segédkezet nyujtottak a magyar vá- 
lasztópolgárság akaratának megha- 
misitásához. Mindenki meggyőződ- 
hetett ezuttal is arról, hogy ezeknek 
az eltévelyedetteknek a felhasználá- 
sával sem lehet megtörni a magyar 
egységnek erejét, amelynek szilárd- 
sága visszaveri a bomlasztó ékve- 
rési kisérleteket. 

Most, amikor a magyar nép vá- 
lasztott képviselete átveszi a man- 
datumokat, köszönet illeti hü ma- 
gyar polgárságunkat. Követeléseink 
és harcunk igazságában bizva, vesz- 
szük fel ujból szegény népünk sor- 

Megjelenik vasárnap reggel. 
Nyilttéri közlemények sora : 

25 Lei. 

——— 

sának javitásáért a küzdelmet és áll- 
juk tántorithatatlanul. 

Kolozsvár, 1932. augusztus hó. 

Dr. gróf Bethlen Győgy, 
az Országos Magyar Párt elnöke. 
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Propaganda-estély. 
Gyergyószentmiklós Gyilkostói Klimatikus 

Bizottsága f. hó 30-án szépen sikerült „Propa- 
ganda Estet" rendezett. Szüksége volt ennek, 
mert a Székelyföld különleges természeti kincse 
csak ugy válhatik a székely népre áldásthozó, 

ha azt azok, akik erre hivatottak, minél széle- 
sebb körben ismertetik s ezáltal ugy a bel, mint 

külföldi természetkedvelők kedvenc helyévé tö- 
rekszenek azt varázsolni. A város közbirtokos- 
ságának érdeme az, hogy ez a ritka természeti 
szépség lassankint méltó helyet fog elfoglalni a 
klimatikus gyógyhelyek között. A közbirtokos- 

ság volt az, melynek intézősége kellő előrelá- 
tással villatelkeket parcellázott s minden lehe- 
tőt elkövetett, hogy a turistáknak otthont, az 
épitési vágyaknak olyan kedvezményt nyujtson, 
melynek igénybevételével könnyüszerrel tud bárki 
20–30.000 lej összeggel egy szép villácskát épi- 
teni. A f. évben már öt ilyen villa épült s min- 

den remény megvan ahoz, hogy 10-15 év 
eltelte alatt a Gyilkostó egy biztos nyugalom 
s gyógyulás lehetőségeit nyujtsa azoknak, akik 
az élet fáradalmaiban ide megpihenni térnek s 

fenséges élvezetet azoknak, akik a természet 
nagyságában, gyönyörüségeiben élvezetet keres- 
nek. 

A közbirtokosság megkezdett munkálko- 
dását vette kezébe most a klimatikus bizottság, 

mely a város közönségéből alakult s feladata a 
Gyilkostó forgalmának fellenditése, megkedvel- 
tetése s felvirágoztatása. A klimatikus bizottság 
már is szép eredményekkel dicsekedhetik. 

Propaganda Estélyének megrendezésével, 
mely nagyban szolgálta a fenti célt, dr. Csiky 

János klimatikus bizottsági tag fejtette ki a 
legnagyobb hozzáértéssel ügybuzgalmát s ezért 
méltán szavazhatunk elismerést neki. Ha min- 
den intelligens székely ember annyi önzetlen- 
séggel szolgálná faja, községe stársadalma ügyeit, 

— akkor rohamlépésben haladna előre a Gyil- 
kostó ügye is. 

A müsor 1. pontja Csáki Mihály lyceumi 
földrajztanár prológja volt, amit lapunk vezető- 
helyén egész terjedelmében közlünk. Kedves 
volt hallgatni a Bányainé Sólyom Edith urnő 
csengő, kellemes hangján énekelt székely nép- 
dalokat Sz. Horváth Lajos gyüjteményéből. 
Horváth István fiatal, rátermett kilyénfalvi 

költő saját „Gyilkostói szonáta" cimű versét 
szavalta - melyből a szülőföld csodálata és 
szeretete tükröződött elénk. Kós Károly iró 
és épülettervező müűvész előadása bár száraz 
anyagánál fogva nem mindenkit érdekelt — 

de nagyon hasznos volt meghallgatni azok- 
nak, akik épitkezési tervekkel foglalkoznak. 

Előadását, mely külföldi tanulmányok alapján 
az iró nagy tudását és szépérzék kifejlesztése 

iránti törekvését tükrözte vissza, a közönség 
nagy érdeklődéssel hallgatta. Bányai János, a 
„Székelység" szerkesztője tudományos alapon 
világitotta meg a Gyilkostó keletkezését s az 
ottani kőzetek geologiai összetételét, melyet csak 
hosszas, odaadó tanulmány tudott olyan érté- 
kes és hasznos formában a közönség elé álli- 
tani. 

Legkedvesebb pontjai voltak az estélynek 

a bemutatott székely táncok : 

Gyergyószentmiklósról Szekula Mariska, 

Lázár Klári, Katona Bözsi, Katona Margit, Já-
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nosi Béla, Zárug Lajos, Ferencz Lajos és Bur- 

ján Béla a palotást táncolták. Nemzeti viselet- 

ben, igazi művészettel magukkal ragadva a kö-
 

zönséget, mely szünni nem akaró tapssal ujra 

és ujra visszahivta őket a szinpadra. Nem tör- 

pültek el azonban az ők egyszerü székely vise- 

letűkben, ráncos csizmában a kilyénfalvi leányok 

és legények Gaál Viktoria, Antal Juliánna, Ba- 

rabás Marcella, Bálint Erzsébet, Horváth István, 

Szász Ignác, Ferenczy Gyula és Gergely János 

sem, akiknek táncai nagyon szépen illusztrálták, 

hogy a falusi romlatlanságban még mindig a 

maga ártatlanságában él a fajt jellemző s ere- 

deti kulturáját hirdető népélet megnyilvánuló 

tánca és viselete. Igy szerepeltek az ujfalvi le- 

gények és leányok, kiket Szántó Ádám kántor- 

tanitó vezetett s akiken meglátszott, hogy a nyári 

fárasztó munkában nekik székely táncaikban él- 

vezet megpihenni s örömet találnak, ha agilis 

vezetőjük utasitásai szerint székelységüknek 

büszkeséget s fajuk ősi viseletéhez való ragasz- 

kodással örömet szerezhetnek. A Huszárverbun- 

kot Kós Mihály 70 év körüli székely bácsi tán- 

colta. Látszott rajta, hogy ifjabb korában is 

olyan érzéssel élt mint ma, egy hosszu élet 

vége felé, éreztüúk - hogy „nem fajult el még 

a székely vér 1" — mert ahol az öregek lelke 

fiatal, ott a természet örök törvénye megmásit- 

hatatlan törvények szerint neveli a fiatalokat is 

erkölcsös, értékes székely életre. – Az ujfalvi 

leányok, legények közül ezt mutatták táncaik- 

kal: Gál Péter, Szántó Piroska, Deák Dénes, 

Gál Márta, Kós Péter, Molnár Mariska, Elekes 

D. Juliska, Lázár Ferenc és Deák Tekla. A 

csürdöngölőt Sz Horváth Lajos gyüjtéséből Mi- 

hály Mariska játszta zongorán, a tőle megszo- 

kott biztonsággal - ugy, hogy az estély egyik 

legsikerültebb pontja volt ez a müvészi zon- 

gorajáték. – Végül a Gyilkostó filmjét mutat- 

ták be, mely szebbnél szebb felvételeivel gyö- 

nyörködtette a jelenlevőket. 

Másnap mintegy 3000 kiránduló kereste 
fel a Gyilkostót, mely soha ennyi embert egy- 

szerre nem látott, ugyhogy a nagy sziklafalak 

s a csendesen tükröző tó nem tudtak eleget 

csudálkozni, hogy milyen sokan bámulják szép- 

ségüket ugyannyira, hogyha a rezes banda s a 

többi szalonruhás cigánysereg zenéikkel el nem 

kábitják, - talán könnyezni kezdett volna a 

délelőtt megjelent felnő — de igy könyörületes 

nyugalommal engedte, hogy az ég a székelység 

kincsét a nap meleg sugaraival beragyogja. 

Egy feledhetetlen szép nap emlékeivel tért este 

mindenki otthonába - remélve, hogy a Gyil- 

kostó Klimatikus Bizottsága még sok, hasonló 

kirándulás s estély keretében fogja szép hiva- 

tása müködését betölteni. Gécsé. 

A esanódi kőboglya. 
(Szentmiklósi határban.) 

Amig Bethlen Gábor és I. Rákóczy György 
fejedelmek Erdély dicsőségére a vallásszabadság 

érdekében az európai mozgalmakban tevékeny 

részt vesznek, addig Erdélyben megbomlik a 

közbiztonság. Különösen Gyergyóban elszapo- 

rodnak a tolvajok és a rablók. 
k 

A balcseszti udvarház kirablása szépen 

sikerült. AÁrany, ezüstpénzt hordószámra, arany 

és ezüstedényeket szekérszámra hoztunk. Mar- 
kos Balázs kapitány urunk meg lehet velünk 

elégedve. 
Pajtás ! Én rabló sohasem lettem volna és 

nem volnék cimborád, ha az az átkozott szere- 
lem nem hoz közétek. Markos Balázs kapitány 

urunknak mindenkor kedvében járok, csakhogy 

leányát adja nekem ! 
Nem tudom, hogy Markos Balázs uramot 

mi kényszeritette a rablóéletre. Elég vagyonos 
székely főember. Udvarháza és szép birtoka. 
Álnév alatt üzi a rablás mesterségét és a Mar- 

kos név az egész Gyergyóban rettegett lett. 
Boldog idők voltak. Nem kellett az embe- 

rek elől menekülni, bujdosni. Nekem is van va- 
gyonom, amiből gondnélkül élhetnék. Álnév 
alatt, környékezve ezer veszedelemtől, az embe- 
rek társaságából számüzve, az éjjeli sötétben a 
rablás rut mesterségét kell folytatni, csupán 

azért, hogy akit szeretek, valaha az enyém le- 

hessen ! 

Magyar Párt-iroda közleménye. 
A helyi tagozat intézőbizottsága a jul. 30-án 

tartott gyülésen foglalkozott a lezajlott válasz- 
tásokkal és határozatilag köszönetet mondott 
mindazon tagoknak, kik öntudatos és lelkiisme- 
retes magatartásukkal elősegitették a magyar 
lista sikerét. 

A tárgysorozat további részében foglalko- 
zott a már régen esedékes helyi tagozat ujjá- 
szervezésével. E tekintetben is kimondotta, 
hogy a tisztujitó közgyülést augusztus hó 14. 
napjának d. u. 3 órájára összehivja. 

Ezzel kapcsolatban a régi tizes-gazdák 

megbizást kaptak, hogy f. hó 7. napjára min- 
den tizesben hivják össze a tizes-gyüléseket, 
azon válasszák meg elsősorban az uj tizes-gaz- 
dát, házcsoportfőket s azonkivül a 14-én tar- 

tandó közgyülés részére hozzanak javaslatba 6-6 
megválasztandó intézőbizottsági tagot. 

Ezekszerint a 6 tizes 36 int. bizottsági 

tagot jelöl, melyet a közgyülés a szükséglet 
szerint kiegészit megfelelő számra. 

A kiküldött bizottság a tizes-gyülések ál- 

tal jelölendő tagok bevonásával f. hó 13-án to- 
vábbi előkészitő gyülést fog tartani, melyen meg- 

történik a tisztikar megválasztására vonatkozó 
jelölés is. 

A közgyülésre a jelek szerint a megválasz- 

tott képviselők is meg fognak jelenni, hogy a 
szükséges teendők tekintetében megbeszéléseket 

folytassanak. 
Éppen ezért elvárja a tagozat, hogy a tiszt- 

ujitás sikeres és eredményes keresztülvitele ér- 
dekében minden őszinte és öntudatos magyar- 

párti tag jelenjék meg, alapos és őszinte javas- 
latával járuljon hozzá a hozandó határozatok- 
hoz, az ujjászervezés megejtéséhez, hogy azután 

a tagozat kebelében a megválasztott öntudatos 
uj tagok közremüködésével egy intenzivebb és 

eredményesebb munka indulhasson meg. 
Elnökség. 

Husz év. 
1932. junius utolsó napján 16 ifjat bocsáj- 

tott szárnyára a csiksomlyói tanitóképző inté- 
zet. Reményektől eltelve; ideális álmokkal, ter- 

vezgetésekkel, megvalósitásra váró ábrándokkal 

elmentek a Segitő Máriához, hogy a nagy utra, 
amely előttük áll, még egyszer áldást, segitsé- 
get esdjenek A Szüz Anya arca mintha fénye- 
sebb lenne, mosolyra derülne; áldó keze mintha 
végig simitaná a jövő nemzedék küzdő aposto- 

lainak arcát. A bucsu pillanata megacélozza a 
távozók lelkét s a nagy Tanitómester méltó utó- 
daivá teszi. A szivek mélyén felcsendül : ,Nagy- 

asszonyunk. 

*k 

Csanódpatakán felmenet jobbról a Kétág- 
pataka beszakadásánál készül az óriási pince, 
melybe a rablott kincseket gyüjtik és amely 
egyuttal a rablók lakhelyéül is fog szolgálni. 

Gyergyó minden udvarháza, minden temp- 
loma ki van rabolva. A pricskei szoroson, a sok 

rablás miatt, megszünt a közlekedés. 
Ökör-, tehén- és lócsordákat elrabolnak. A 

rablók a csordákat Moldvába terelik és ott a 
görögkereskedőknek eladják. 

A közbiztonság Gyergyóban annyira meg- 
romlik, hogy egy ember egyedül nem mer a 

szomszédfaluba menni, hanem csoportosan, ti- 
zen, huszan mennek egyik faluból a másikba 

dolgaik elintézése céljából. 
ak 

A panasz napról-napra megy a fejedelem- 
hez, I. Rákóczy Györgyhöz a rablók garázdál- 

kodása miatt és a sok panaszra a fejedelem el- 
rendeli, hogy : 

„Akarván idején ennek is elejét venni, vé- 
geztük kegyelmesen fejérvári generális gyülé- 

sünkben jelenlévő statusokkal edgyütt, hogy 
afféle latroknak kergetésekre és megbüntetésekre, 
minden helyekre, kiváltképpen pedig Girgo- 

székben lévő vicetisztek mingyárt kimenje- 
nek.. stb." 

. 

A gyergyói fegyveres nép nem éelég a rab- 
lók üldözésére. Benkeő István és Simon Balázs 

vicetisztek a fejedelemtől fegyveres segitséget 
kérnek és a fejedelmi hajduk segitségével félévi 

lelkek sajognak. .. fáj az elválás... 

A Székutjáról még egy utolsó bucsupil- 
lantást vet a kis csapat a tudományok e kin- 

csesháza felé. A komoly arcról könnycsep pe 
reg le az ut porába. Még egy utolsó ölelés 
egy Istenhozzád a viszontlátásig.. s a csa- 
pat szétszéled a szélrózsa minden irányába. A 

valami 
ott. .. benn . . . összeszorul. Ki tudja, mit hoz 

a viszontlátás ? Visszahoz-e mindnyájunkat ? 
A kanyargó Maros és Olt völgyén robogó 

vonat a kultura küzdő katonáit viszi a szülői 
házba, hogy onnan nemsokára táborba szállja- 
nak. Küzdjenek vallásért, hazáért, fajukért. Éven- 
ként örömmel szedjék munkájuk gyümölcsét; 
az aratás dusan telt kalászait. 

A kis csapat alig rövid két évig munkál- 
kodik álma megvalósitásán, felhangzik a riadó kürt 
hangja s otthagyva kicsiny tanitványait hadba- 
vonul, hogy ott is megmutassa, méltó egy dicső, 
nagy névre. A világégésnek vége s néggyel ke- 

vesebben vannak. Hősök emlékoszlopa őriz négy 
vitéz nevet. Marad árva és özvegy, kiknek a 

posta nem hoz többé rózsaszinü tábori lapot. 

Jeltelen sirdomb az ő vitézi érdemük koronája. 
S azóta . .. porladó csontjaik felett a szántó- 
vető dala imádságba vegyül a magasba szálló 
pacsirta fenséges dalával. 

1982. julius 27-én hajnali sürü ködben ro- 
bog a vonat a kanyargó Maros és Olt partján. 
A felkelő nap alig tudja sugaraival megtörni a 
makacsul ellenálló ködöt, de nehéz küzdelem 
után mégis győz s áldásos, melengető sugarai- 

val bearanyozza az ébredő természetet. A robogó 

vonat is mintha megérezné, hogy a viszontlátás 
pillanatát nyugtalanul váró utasokat szállit; 
őrült iramban szeli a fenyves illattal telitett bal- 
zsamos levegőt. Még egy éles füttyjelzés s meg- 

áll. A sziv hevesebben dobog, a lélekzet elszo- 
rul. Vajjon hányan és kik jöttünk el a nagy 
napra ? 

A Székutján halkan beszélgető, számban 

megfogyott, de erős lelkierővel megáldott kis 
csoport, a régi csapat töredéke halad. Minden 

olyan kedvesen ismerős. A régi édes emlékek 
ezrei ujulnak fel. A fák bólintása, a fehér fa- 
lak integetése, a nagy templom hivó harang- 

szava, a régi ismerősök üdvözlése, zárda kőfal- 

keritésén üldögelő öreg pedellus, Petres Dénes 
bácsi, minden .. a lelkek mélyéig meghatóan 
kedves. 

Benn a zárda néma folyosóján várakozó 
főtisztelendő Kovács András osztályfőnökkel, a 
képzőintézet jelenlegi igazgatójával a találko- 
zás könnyeket csalt ki a szemekből. 

Hálaadó szent mise. 

Eljöttünk mégegyszer a Segitő Máriához; 

elhoztuk csordultjg telt keserü poharunkat, lá- 

üldözés után a rablók nagyrészét Gyergyóból 
kiüzik. 

A rablók egy kisébb része a Csanódvöl- 
gyében lappang. Valahányszor üldözik, nyom 

talanul eltünnek és nem akadnak menedékhe- 
lyükre. 

ek 

Vadasdi Mátyás: Ezt alaposan megcsinál- 
tuk. Mindennek megvan az oka. Székely Bol- 
dizsár uram mindig szememre hányta, hogy hoz- 

záképest mi vagyok. Egy rongyos udvarházam, 

egy pár szántóm és egy pár darab kaszálóm 
van. 

Székely Boldizsár ősei a fejedelmektől, 
ugyszólva minden érdem nélkül, két izben kap- 
tak donácionális birtokat, mig az én őseim ér- 
demeik elismeréséről jutalomban sohasem része- 
sültek és igy vagyok Székely uram szemében 
mindig rongyos és koldus. 

Markos Balázs tetteihez Vadasdi Mátyás- 
nak semmi köze, mert Vadasdi Mátyás Markos 
Balázs Gyergyóban való müűködési ideje alatt 
a fejedelem seregében a külső országokban ha- 
dakozott. 

Vagyonosodása senkinek nem lesz feltünő, 

mert napjainkban, ha valaki a hadakozásból 
pénzzel tér vissza, az teljesen megszokott dolog. 

ok 

Pajtás! Vége a rablóvilágnak! Huszan 

maradtunk ebben a pincelakásban. A többiek 
eltüntek. Itt maradt a megszámlálhatatlan kincs. 
Az osztozkodás könnyü volna, de mimódon le-
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bai elé tettük annak jeléül, hogy az Ő segit- 
sége nélkül nem telhetett volna az meg, a meg- 
próbáltatások nehéz sulya alatt erőnk összerop- 
pant volna. Kitártuk vérző sziveinket, hadd ol- 
vasson belőle a Szüz Anya; hallgassa meg 
néma panaszunkat, kérésünket. Adjon továbbra 
is erőt, tegyen sziklaerőssé a ránk várakozó ne- 
héz idők ádáz küzdelmében. Deritse ránk az 
élet tiszta egét, a mindig jobban tornyosuló vész- 

felhőket oszlassa el, hogy a delelő nap áldáso- 
san szórhassa sugarait a sokat sanyargatott em- 
beriségre. A Segitő Mária arca mintha fénye- 

sebben ragyogna a vérző szivek felé. Mosolyra 
derül az arca.. s áldó kezét ismét felénk ter- 
jeszti ugy, mint husz évvel ezelőtt . . 

A kis csoport megnyugodva hagyja el a 
templomot s komoly léptekkel halad a temető 

felé, hogy adózzék a kegyelet emlékének. Leg- 
fájóbb érzések közt emlékszik meg négy test- 
véréről, kiknek vitézi fejét a hősök koronája 
övezi. 

Juliusi forró napsugár s mégis lehullott a 

dér... 

Deresedővé tette a fejeket az élet nehéz 
küzdelme, a sok megpróbáltatás. 

A lenyugvó nap mégegyszer visszamoso- 
lyog a nyugati égbolt pereméből s a Kissomlyó 
lábánál álló kulturmunkások feje fölé mártir- 
koszorut fon. A lelkekben halk, édes zene csen- 

dül meg: „Boldog Asszony anyánk ! régi nagy 
pátronánk ! .. ." 

A kegytemplom nagy harangja Ave Má- 
riára kondul, mikor a Székutján öt találkozó, 

husz évet jubiláló halad némán. Szivük tele 
örömmel, lelkük acélozott erővel. - e. 

Csak Ennyi M. M. 
Csiki erdő mélyén búvirágot szedtem, 

Búvirágból három bokrétát kötöttem, 

Az egyiket tettem Mária ablakára, 

Hadd jusson eszébe elhagyott rózsája. 

Másikat gondterhes kalapomba tettem, 

Ilyen bokrétához olyan méltó lettem. 

rarmadikat tartom, temetésre várván, 

Hogy a sirom fája ne maradjon árván. 

Csak ennyi volt, oh, ennyi volt csak 

A boldogságból az enyém. 

Egyetlen kincsem e remény volt. 

S e sziv, ah, oly nagyon szeret! 

Ártatlan kicsi Máriám 

Isten veled, Isten veled ! 

(Kolozsvár). Ladó Lajos. 

Ping-pong labdák 
kaphatók a Márk könyvkereskedésben. 

Ves zenke 

szünk képesek a kincs elszállitására, szekerek 
és igavonó állatok hiányában ? 

ak 

Székely Boldizsár uram: Látszik, hogy 
Vadasdi Mátyás a hadjáratban szerencsés he- 
lyen járt, mert valami pénzmagra tett szert és 
a vagyona az enyémet ma-holnap felülmulja. 

Még ehez járul az is, hogy Bedei Mihály- 

nak adta leányát, Máriát férjhez, aki a hadjá- 

ratban szintén résztvett. 

A kincsek hordószámra pihennek a pin- 
cében. Szekereket és igavonó állatokat a husz 
rabló nem tud szerezni, mert napról-napra a fe- 

jedelmi hajduk a Csanódpatakában cirkálnak. 
Az éhség miatt lassanként és egyenként 

otthagyják a pincelakást, de mielőtt ezt tették 
volna, kövekből egy boglyaalaku rakást raknak 
a pincebejárathoz, hogy azt későbben megtalál- 

ják és a kincseket elhordják. 
Későbben a rablók egynéhányan a pince- 

lakásba visszatértek. A hordók tartalmát kez- 
dették vizsgálni, de a hordókban kincsek he- 

lyett köveket találtak. 
Volt gondja arra Markos Balázs kapitány 

uramnak, hogy a kinccsel telt hordók elszállit- 
tassanak és helyettük kővel telt hordók helyez- 
tessenek a pincébe ! 

A csanódi kőboglya alatt, hiedelem sze- 
rint rejlő kincsekért még napjainkban is ása- 
tásokat rendeznek az emberek. 

erenczy aDénes. 

— Az Egyházmegyei Tanács uj tagjai. 
Az Erdélyi Római Katholikus Státus helyére 
lépő Egyházmegyei Tanácsba Gyergyószentmik- 
lóson tagokul dr. Benke Antalt és Gereőffy Csa- 
nádot választotta meg az Egyháztanács. 

— Vizsgálat az udvarhelyi renegát-sze- 

nátor ellen. A mandátumok igazolásának vitája 
során a szenátus az udvarhelymegyei községi 

tanácsosok szenátorválasztása ellen beadott pe- 
ticióra elrendelte a vizsgálatot, mig a három- 
széki és csiki választásokra vonatkozó peticiókat 
elutasitotta. - Az elintézés módjából az tetszik 
ki, hogy a szenátus nem sokat törődik a válasz- 
tások törvényességével, de a renegátokkal sem, 
akik közül egyiknek mandátumát nyugodtan 
feláldozza. 

— Egy derék tisztviselő halála. Dumitru 
Stánescu, a csikszeredai törvényszék első jegy- 
zője, mult szombaton reggel, amikor irodába 
akart menni, lakásán hirtelen összeesett és meg- 
halt. Életének ugyszólván utolsó pillanatáig kö- 
telességét teljesitette, rendkivül szorgalmas, de- 
rék tisztviselő volt. Hirtelen halála minden is- 

merősében részvétet keltett. 
— Törölték a tartózkodási taxát. A bel- 

ügyminiszterium rendelettel törli azt a 670 le- 

jes taxát, amelyet eddig tartózkodási dij cimén 
magyar állampoigároktól inkasszáltak. 

— A végzett orvosok, gyógyszerészek és 
állatorvosoknak, akik eddig tanulmányi sza- 

badságot élveztek, 1932. évi október hó 1-én 
kell bevonulniok 30 napi katonai szolgálatukra, 

mint főhadnagyoknak. A bevonulandók zsoldot 
nem kapnak és irásban kötelezik magukat már 
előre, hogy lemondanak fizetésükről. 

—– Kiutasitják az 1925 után bejött ide- 
gen állampolgárokat. Az idegeneket ellenőrző 

bizottság elhatározta, hogy mindazokat az ide- 
gen állampolgárokat, akik 1925 után jöttek az 

országba s itten valamilyen állást foglalnak el, 
a legrövidebb időn belül kiutasitják. Ezzel a 
rendelkezéssel akarják az egyre fokozódó mun- 
kanélküliséget csőkkenteni, 

— Felvétel a nyilvánossági joggal biró 
marosvásárhelyi róm. kath. fiu főgimnáziumba. 

A marosvásárhelyi 7 osztályu rk. főgimn-ban 

(liceum) az 1932/33. iskolai évben a beiratások 
augusztus 25–830-ig és szeptember 1-3. nap- 
jain lesznek. A felvételt irásban kell kérni. A 
felvételi kérés-nyomtatványok az igazgatói iro- 
dában beszerezhetők. Az ujonnan beiratkozó 
tanulóknak a felvételi kéréseikhez a következő 
okmányokat kell mellékeluiök: 1. Állami (szü- 
letési) anyakönyvi kivonat, 2. keresztlevél, 3. 

az elemi iskola IV. osztályának elvégzéséről 
szóló és a tanfelügyelőségtől (revizorat) látta- 

mozott bizonyitvány, vagy középiskolai anya- 

könyvi lapmásolat, 4. ujraoltási bizonyitvány, 
5. állampolgársági bizonyitvány. A más közép- 
iskolákból jövő tanulók kötelesek az összes 

megelőző gimnáziumi osztályokról szóló anya- 
könyvi lapmásolataikat is csatolni. A javitó vizs- 
gák szept. 1-2. napjain lesznek. Jelentkezés 

aug. 31-én. A baccalaureatusi vizsgára aug. 31-én 
délig bezárólag kell jelentkezni. 

A főgimnáziummal kapcsolatos modern, hi- 
gienikus és ujonnan fölszerelt internátusba a 
jelentkezési határidő aug. 20. Ellátási dij mel- 
lékesekkel együtt egész évre 7.000 lej készpénz. 
Az intézet növendékei a helybeli városi nagy- 
hirűü konzervatoriumba zenetanulásra is kijár- 
hatnak. A város minden kulturális és müvészi 
megmozdulását az ifjuság nagyobb szellemi ki- 
müvelésére hasznositjuk. Válaszbélyeg ellené- 
ben bővebb felvilágositással szolgál a 

e Főgimnázium igazgatósága. 
— Felvétel a brassói református leány- 

gimnáziumba, mely az 1932/83-ik isk. évtől 
kezdve négy osztályos lesz és sikeres végzése 
a tanitóképzőbe, a kereskedelmi szaktanfolyamra, 
a liceumba, vagy bármely más szakiskolába 

való felvételre jogosit. Az általános műveltség 
megszerzése, de a törvény rendelkezése miatt 
is, amely mindenkit 16 éves koráig rendszeres 
iskolalátogatásra kötelez, minden leányra köte- 
lező az iskolába való beiratkozás. Felvehetők a 
IV-ik elemit sikerrel végzett magyar anyanyelvü 
tanulók bármely felekezethez tartoznak is. Vi- 

dékiek a szeretetház bennlakásában helyezhe- 
tők el. Tájékoztatót küld az Igazgatóság, Bra- 
Sov, Calea Victoriei No. 7. 

- A brassói református felsőkereske- 
delmi iskola, amely az ország egyetlen magyar 
tannyelvü felekezeti szakiskolája és különösen 

a mai válságos időkben tanulóink jövőjének 
biztositása szempontjából a legcélszerübb és 

legtöbb megélhetési lehetőséget nyujtó iskola- 

tipus, az I-ső osztályba felvesz felekezeti kü- 
lönbség nélkül olyan tanulókat, akik magyar 
anyanyelvüek, a gimnázium IV-ik osztályát si- 
kerrel elvégezték és abszolváló bizonyitvánnyal 
rendelkeznek. Examen de Ádmitere-t nem kell 
tenniök, felvételi vizsgálat nincs. Az iskola az 
általános műveltség mellett alapos szakképzést 
ad növendékeinek, akik a négy tanfolyam el- 
végzése után államérvényes, önkéntesi jogot 
biztositó bizonyitványt nyernek, amelynek alap- 
ján állást kaphatnak állami és községi hivata- 
loknál, ipari és kereskedelmi cégeknél, takarék- 
pénztáraknál, szövetkezeteknél, biztositóintéze- 
teknél, magán- és közvállalatoknál, gyáraknál, 
gazdaságoknál, üzemekben, vasutnál, postánál, 
épitészeti hivatalokban stb., tehát azokon a pá- 
lyákon, amelyek a megélhetést elsősorban biz- 
tositják, valamint a tanulmányok folytatását is 
lehetővé teszi a kereskedelmi akadémián, a 2. 
éves közgazdasági akadémián, jegyzői tanfolya- 
mon stb. A tanulók az 1932/33-ik tanévre aug. 25. 
szept 1 közöttiratkozhatnak be. Vidékinövendékek 
leveleire készséggel válaszol, valamint másirányu 
felvilágositást nyujt és őket állandó tanári fel- 
ügyelet és ellenőrzés alatt álló internátusban 
mérsékelt dijazással elhelyezi az igazgatóság. 
Brasov, Calea Victoriei No. 7. 

* Kiadó: három szoba, mellékhelyiséges 
lakás különálló telken. 

Cim megtudható Márk István könyv- és 
papir-üzletében. 

* Eladó olcsó árban modern hálószoba- 
butor, konyhabarendezés, fotelek, sezlon és asz- 
talosszerszámok. 

Érdeklődni Márk István könyvkereskedő- 
nél lehet. 2 

* Kiadó lakás a Főtér 4. szám alatti ház 
emeletén, mely áll öt szoba, konyha és összes 
mellékhelyiségekből két bejárattal. Bérelhető 
megosztva is, vagy 3 szoba, konyha és mellék- 
helyiségek; vagy 2 szoba konyha és mellékhe- 
lyiségek. 3- 
————— 

SPORT. 
Vasárnap, f. hó 7-én, a helyi ,Kolping— 

Gy.S.E.—Liceum kombinált labdarugó mérkő- 
zése. Ezt megelőzően a „Bradul" — Kolping IH. 
bemutató mérkőzése lesz. 

F. hó 14-én és 15-én nagy sportünnepélyt 
rendeznek a helyi csapatok, vidéki atléták rész- 
vételével. 

Az Országos Magyar Párt gyergyószent- 
miklósi tagozata. 

Meghivó. 
Az Országos Magyar Párt gyergyószent- 

miklósi tagozata tolyó hó 14-én, vasárnap d. u 
3 órai kezdettel a Laurentzi-szálloda nagyter- 
mében évi rendes, egyuttal 

tisztujitó-közgyülést 
tart, melyre minden öntudatos és őszinte tagot 
ezennel meghiv. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki/ megnyitó. 
2. Titkári jelentés. 

83. Pénztáros jelentés. 
4. Az esetleg megjelenő képviselők fel- 

szólalásai. 
5. Tisztujitás megejtése. 
6. Javaslatok, inditványok. 
Az esetleges javaslatok és inditványok a 

közgyülést megelőzőleg 48 órával a párt titká- 
ránál irásban beadandók. 

Gyergyószentmiklós, 1932. augusztus 4-én. 

Elnökség. 
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Köszönetnyilvánitás. 

Alulírott Gál Sándorné Topl
ita elhalálozása 

alkalmával a Gyergyószentmiklósi Iparte
stület 

Temetkezési segélyosztályától 5000 Lei temet- 

i segélyt felvettem. 

kezésik seldon a Temoetkezési segélyosztálynak 

köszönetemet fejezem ki a gyors és előzékeny 

kifizetésért, egyben a legmelegebben aj
ánlhatom 

polgártársaimnak e humánus intézmén
yt. 

i, 1032. julius 80, Gheorgheni, 1932. juliu Gál Sándor. 

Ez az 54-ik haláleset, a segélyosztály kifi- 

zetett eddig 270.000 Lei segélyt 

Talivmü tl 
horgok, Pinguin zsinórral, 

ragasztott és kötözött angol horgok, 

műlegyes horgok, duplahor- 

gos műlegyek, kalanashor- 

gok, zsinórok, kötőkék és min-
 

den nagyságu olcsó halászhorgok 

MáÁRK ISTVÁN-nál. 

Vigyázzunk háziállatainkra! 

Faeladási hirdetmény. 
A Valea-Strámbá közbirtokosság 

igazgatósága közhirré teszi, hogy a 
Farkas-pataki táblában 800 birtokos- 
sági tag fajárandóságának bárcája, 
amely 1. számtól 5608. sz.-ig, lábonálló 
lucfenyő 2933 m' kereskedelmi célra 
alkalmas fát tartalmaz, 6 csoportba 
osztva, 1932. évi augusztus hó 15-ik nap- 
ján d. u. 4 órakor a közbirtokosság 
irodahelyiségében zárt irásbeli és nyil- 
vános szóbeli árverésen el fog adatni. 

A z eladási feltételek a közbirto- 
kosság irodahelyiségében megtekint- 
hetők. 

Valea-Straámbá, 1932. julius 17-én. 

Antal Józsel, György Ferenc, 
elnök. jegyző. 
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Faeladási hirdetmény. 
Valea-Strámbá legelőtársulat igaz- 

gatósága közhirré teszi, hogy a Szán- 

duj-navas legelőn található famennyi- 

ség, amely 1. számtól 9189. drb szá- 

Óvakodjunk a sertésvésztől! 

Állattartó gazdák figyelmébe! 

Megérkezett a már békében elsőrendü
en bevált: 

Főlerakat Romániában : 

INCASSO BANK 
R. T. áruosztálya 

ORADEA 
Str. Rimanoczy 2. 

„Jorkshire" sertés- és malactápliszt. 

„Merino" juh- és báránytápliszt. 

„Amnimal" ló- és marhatápliszt, 
és 

„Rhodein" baromtitápliszt. 

Kapható : 

gyógyszertárakban 

10-2 füszerkereskedésekben 

könyvujdonságaimra, 

2 kötet egyben csak 90 Ilei. 

Zilahny Lajos: A 

lei 80. 

terjedelemmel, mint Zilahy 

BEródi Lili - A 

rajzfüzetek, rajztömbők, különböző 

Nagy választék levélpapirokból 

dobozokban és boritékokban. 

Aragonit tárgyak. Zsebkések. 

an szerencsém a t. olvasó közönség szives figyelmét felhivni a most érkezett 

melyeknek alant felsorolt árai meggyőznek mindenkit 

arról, hogy a könyvkiadók olyan minimális árat szabtak könyveikne
k, hogy a 

legegyszerübb anyagi körülmények között levők is tudnak annyit áldozni, 

ezen könyvekből egy-egy példányt megvegyenek. 

Raktáron vannak: 

Zilany Lajos: Két fogoly, egész vászonkötésben 618 oldal, 

szökevény, szintén egész vászonkötésben, 

Földi Mihály : Kádár Anna lelke, puha kötésben, akkora 

Két fogoly, 75 lei. 

Vannak 1 pengős regények jobbnál jobb iróktól, nagy választékban. Min- 

denki előtt ismerttek az Athenaeumnm sorozatok
, fölösleges ezekről bő- 

vebbet mondani. Raktáron van ezekből gyönyörü kivitelben 60 lejes
 árban: 

Manei, Parrott - Exfeleség, Franz 

Werfel - A Nápolyi Testvérek, Vieki Baumi
 - Helen 

Doktor kisasszony, Szitnyai Zoltán - Nin
es feltá- 

madás, Földi Mihály - Isten országa felé stb.
 Ezek minden 

hónapban megjelenő sorozatos könyvek, előfizetéseket eltogad és kapható 

Márk István 

Legujabb román és magyar szépirodalmi és iskolakönyvek, ima-, képes- és itjusági könyvek, tüzetek, irkák, szótár-, hangjegy- és 

vonalzók, mindenfajta irónok, iskola- és óvodatáskák, könyvszijak és könyvhordozó drótok, 

olaj- és vizfestékek, paletták, szines és iskolai táblakréták, különböző asztali és zsebtintatartók, palatáblák, szivacsok stb. stb. 

hogy 

MÁáRK ISTVÁN 
könyvkereskedésében. 

mig lábon álló lucfenyő 3900 m' fát 
tartalmaz, augusztus hó 15-én délután 3 
órakor a közbirtokosság irodahelyisé- 
gében zárt irásbeli és nyilvános szó- 
beli árverésen el fog adatni. Az el- 
adási feltételek a közbirtokosság iro- 
dahelyiségében megtekinthetők. 

Valea-Strámbá, 1932. julius hó 24-én. 

Antal Józset, György Ferenc, 
elnök. jegyző. 1 

zekkkozé etagkzag elt 

Publicatiune de licitatie. 
Subsemnatul Doctor Mihail Dobreanu notar 

publie din Gheorgheni prin aceasta aduc la 
cunostinta publicului amator, cá la data de 13 
Treisprezece August 1932. oara 3 dupá masá 
se va vinde prin interventia mea prin licitatie 
publicá in localul báncii ,Transylvania", sucur- 
sala Gheorgheni in sarcina preluátorului tardiv 
,Depozit de fáiná si cereale din Gheorgheni" un 
vagon de zece tone de fáiná de gráu numárul 

7 dela Moara cu aburi Panonia Jimbolia, pe 
lángá pretul de strigare de 25.000. Lei, depu- 

nándu se cátre reflectati vadiu de 100, a pretu- 
lui de strigare. Obiectul acestei licitatii se va 

vinde in caz de lipsá si sub pretul de strigare 
obligat fiind cumpárátorul sá pláteascá in afará 
de pretul cumpárárii si toate taxele cátre stat 
si sá achite de indatá intreg pretul cumpárárii. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott Doktor Mihail Dobreanu gheor- 

gheni közjegyző a venni szándékozó közönség 
tudomására hozom, hogy 1932. évi augusztus 
hó 13-án délután 3 órakor közbejövetelemmel 

nyilvános árverésen eladatik a „Transylvania 

bank gheorgheni fiók" üzlethelyiségében, a 
gheorgheni „Liszt- és terményraktár" késedel- 
mes átvevő cég terhére, egy vagon tiz tonnás 

T-es számu „Pannonia, Zsombolya, gőzmalom"- 
féle buzaliszt 25.000 lej kikiáltási ár mellett, 

melyre venni szándékozók által a kikiáltási ár- 
nak 100/-a bánatpénz gyanánt leteendő. Ezen 
árverés tárgya szükség esetén a kikiáltási áron 

alul is eladatik és a vevő köteles a vételáron 

kivül az összes kircstári illetéket is megfizetni, 
valamint a vételárat nyomban egészben kiegé- 
sziteni. 

Dr. Dobreanu, 
notar publiec. 

Minden gondos háziasszony 
téli befőttjeit és dunsztosait 

„eELLOFAN" 
átlátszó cellulozehártyáva 

köti le. Kezelése legegyszerübb, 
kifőzni lehet, 160 Celzius fokot 
bír ki. Megóvja a befőtt friss 
izét. Átlátszóságánál fogva a be- 
főtt ellenőrzése lehetséges, ab- 
szolut steril és a befőtt kivá- 

lóan szép. 
1 boriték ára 20 lej, elég 32 üveg 1 li- 
teres befőtt lekötésére, tehát nem kerül 
többe, mint a rendes pergament. Kapható 

MÁRK ISTVÁN 
könyvkereskedésében. 

könyv- papir- tan- és Gheorgheni 
irószerkereskedés 

Szigoruan szolid árak ! 

Ügyvédi és közigazgatási és bélhurok. Virágdrótok. Krep- 

nyomtatványraktár. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 

Gyergyószentmiklós. 

Gyermekjátékok. Acél-, ezüst- 

papirok. Papirszalvéták. 


